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Suullisesti vastattava kysymys O-000058/2023
komissiolle 
työjärjestyksen 136 artikla
Dragoş Pîslaru
työllisyyden ja sosiaaliasioiden valiokunnan puolesta

Aihe: Sosiaalisten myöntämisperusteiden rooli julkisissa hankinnoissa sosiaalisten oikeuksien, 
hyvien työolojen ja osallistavien työmarkkinoiden vahvistamiseksi

Direktiivillä 2014/24/EU (julkisia hankintoja koskeva direktiivi) voidaan edistää reilua kilpailua ja 
osallistavia työmarkkinoita. Se voisi myös olla keskeinen väline työehtosopimusneuvottelujen 
kattavuuden lisäämisessä riittävistä vähimmäispalkoista Euroopan unionissa annetun direktiivin (EU) 
2022/2041 mukaisesti. Euroopan parlamentin tuoreessa tutkimuksessa ”The social impact of public 
procurement”1 todetaan kuitenkin, että viranomaiset kohtaavat oikeudellisia haasteita ja 
epävarmuutta, kun ne pyrkivät soveltamaan pakollisia sosiaalisia ja kestäviä 
sopimuksentekoperusteita.

Näin ollen komissiolta pyydetään vastausta seuraaviin kysymyksiin:

1. Mihin toimenpiteisiin komissio aikoo ryhtyä vahvistaakseen edelleen direktiivin 2014/24/EU 
sosiaalilauseketta ja pannakseen sen täytäntöön? Onko komissio samaa mieltä siitä, että 
työehtosopimuksia ja sosiaalisia kriteerejä ei pitäisi pitää syrjivinä toimenpiteinä julkisissa 
hankinnoissa? Aikooko komissio harkita direktiivin tarkistamista oikeusvarmuuden takaamiseksi 
tältä osin?

2. Yhtyykö komissio parlamentin tutkimuksessa esitettyyn suositukseen, jonka mukaan direktiivin 
2014/24/EU liitettä X olisi tarkistettava siinä olevan ILO:n yleissopimusten luettelon 
päivittämiseksi erityisesti ILO:n yleissopimuksen nro 94 osalta? Aikooko komissio toteuttaa 
toimenpiteitä sen varmistamiseksi, että ILO:n keskeisten yleissopimusten, kuten yleissopimusten 
nro 98 ja 87, noudattamatta jättämisestä tulee poissulkemisperuste julkisten hankintojen 
yhteydessä?

3. Aikooko komissio edistää yhteisvastuuta alihankintaketjuissa ja/tai rajoittaa alihankintaketjuja 
varmistaakseen sosiaalilausekkeen täytäntöönpanon julkisissa hankinnoissa?

4. Miten komissio aikoo varmistaa sosiaaliset ehdot julkisiin hankintoihin liittyvässä unionin 
rahoituksessa?

5. Miten julkisilla hankinnoilla voidaan edistää työntekijöiden täydennys- ja uudelleenkoulutusta, 
erityisesti kun otetaan huomioon vihreästä ja digitaalisesta siirtymästä johtuvat uudet 
teknologiat?

6. Miten komissio aikoo parantaa sosiaalisesti vastuullisten julkisten hankintojen määrää ja arvoa 
koskevien tietojen keruuta ja tehostaa tietämyksen ja parhaiden käytäntöjen vaihtoa EU:ssa?

Jätetty: 4.12.2023

Määräaika: 5.3.2024

1 https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2023/740095/IPOL_STU(2023)740095_EN.pdf.


